

Муниципальное автономное общеобразовательное  
учреждение  
Богандинская средняя общеобразовательная школа №2

# **«Улицы посёлка рассказывают...»**

Выполнил: Кобылин Сергей , 10 лет,  
Богандинское муниципальное образование



«На этой огромной планете сынок,  
Под куполом вечных небес,  
Есть множество всяких путей и дорог,  
И разных диковинных мест.  
Но где б ты вдали не бродил, всё равно,  
Ты помни, встречая рассвет,  
Что место одно, есть такое одно,  
Где ты появился, где ты появился, на свет...»



**Я родился и живу в посёлке Богандинский, каждый день хожу по улицам своего посёлка, и никогда не задумывался: сколько замечательных людей живёт или когда то жили на этих улицах. Поэтому я решил узнать о некоторых из них и рассказать о наших земляках...**

# Улица Советская



На этой улице, в доме 22,  
жил ветеран  
Великой Отечественной войны-

**АШИХМИН**  
**Михаил**  
**Петрович**



Осенью 1939 года Михаила призвали в армию. Отправили на Дальний Восток. Не думал тогда Михаил Петрович, что домой вернется только через семь лет. До начала войны полтора года служил под Владивостоком в спец школе санитарных инструкторов. Когда началась война, из курсантов начали отбирать тех, кто умел хорошо управлять лошадьми. Так Михаил Петрович оказался в составе второго гвардейского кавалерийского корпуса.

В декабре 1942 года корпус через всю страну отправили на фронт. Первое боевое крещение получил на Курской дуге. В ожесточенных сражениях с отборными немецкими дивизиями, где с обеих сторон участвовало большое количество техники, у кавалерийского корпуса была своя нелегкая задача – в короткий срок на лошадях доставить пушки на огневые позиции. В бою под Курском рядовой Ашихмин получил ранение, но, по – видимому, Святой Михаил, в честь которого он был назван, хранил его – ранение оказалось не очень тяжелым, и скоро солдат опять был в строю.

Победа советских войск под Курском положила начало мощному наступлению Красной армии. Советские войска устремились на запад. Второй гвардейский кавалерийский корпус участвовал в форсировании Днепра и Вислы, освобождал Белоруссию и Польшу, штурмовал Берлин. За операцию по ликвидации остатков немецкой группировки под Берлином, Михаил Петрович был награжден Орденом Славы 3 степени. Есть у него и другие боевые награды: Орден Красной Звезды, 2 ордена Отечественной войны 2-ой степени, «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 год», медаль Жукова и юбилейные медали.

После победы кавалерский корпус был расформирован, часть бойцов отправили домой, а Михаила Петровича перевели в 91-ую мотострелковую дивизию, которая занималась наведением порядка в столице Германии. Только 26 мая 1946 года Михаил Петрович вернулся домой и узнал, что отец и мать дважды получали на него «похоронку». Все семь сыновей Ашихминых вернулись с фронта живыми!



# Орден Славы III степени



28.1.1945 года в бою за г. Френдербург орудию которыми  
командует тов. Ашихин, во время контратаки противника  
велась огонь прямой наводкой с открытой позиции, при этом  
отбито три яростных контратаки противника и уничтожено  
7 огневых точек, 6 повозок с боеприпасами, 2 наблюдательных  
пункта и 8 солдат и офицеров противника.

# Боевые награды





# Улица Ленина



Дом №9, в этом доме жила  
старожил и долгожитель  
нашего посёлка-

**Анна  
Георгиевна  
Кость.**



В памяти людей всегда будут те трудные военные и первые послевоенные годы. Не забудут их взрослые, не забудут их и дети, пережившие холод, голод, боль утрат. Как же им, детям, нужны были тогда добрые слова, ласка, тепло!

Школа для маленького человека-второй дом. Так было всегда. И во время войны тоже. Нельзя не вспомнить добрым словом тех, кто в те тяжелые годы заботился, чтобы в школе было тепло и уютно. Работала тогда в Богандинской семилетке, техничкой Анна Георгиевна Кость.

Трудна работа школьной технички. На зиму сами заготавливали в лесу дрова для школы, вывозили их на худенькой лошаденке. Косили сено, вязали веники и метлы. Запасали песок, чтобы протирать некрашенный пол. Сколько потов спустят, пока его вымоют. Зайдешь бывало в класс, закрепленный за Анной Георгиевной, и сердце радуется: пол светло-желтый, окна светятся, стены сияют от свежей побелки. Надо сказать, что тетя Аня (так звали её ребята) не только сама следила за чистотой, но и приучала к этому учеников.



Рано начинался рабочий день технички в любое время года. Зимой в 4 часа надо было уже топить печи, чтобы к началу занятий в школе было тепло. С 7 часов утра приступала к дежурству по школе. Заканчивала вечером. Уходила домой после того, как наносит дров для всех печей. А сколько перетаскала Анна Георгиевна воды из колодца! Любила, чтобы в школе был порядок. Трудилась много, но никогда не жаловалась на усталость. А дома ждала опять работа: и своя, женская, и за мужа. Мыть, варить, стирать, доить. Работа в огороде, на покосе, в лесу. И впрягалась в плуг, в борону, телегу. Трудно, наверное, в это поверить нам, молодым. Больно об этом вспоминать тем, кто это пережил. Но никто не жалел себя, все делали все возможное и невозможное, чтобы приблизить День Победы.

# Улица Комсомольская



На этой улице в доме №7, жила

**Рыльчик**

**Татьяна**

**Ивановна**

После окончания семилетней школы, Таня, решила стать учительницей .А тут война, ушли мужчины на фронт. Кому их заменить? И пошла 16 летняя Таня рабочей на ялуторовский лесозавод. Но едва исполнилось 18, пришла в ялуторовский военкомат и попросилась на фронт. Была направлена учиться на курсы радистов в город Свердловск. Мама Тани, Евдокия Ивановна, получала от Тани редкие и короткие письма. Но какими дорогими были для матери эти теплые письма дочери! Изнывало от тоски материнское сердце и хотелось повидать Танюшу хоть недолго, знала ведь ,что после учебы дочь сразу поедет на фронт, и понимала, что в такое время учеба будет короткой. Собралась в дорогу



Мимолетным оказалось свидание с дочерью- Таню отправляли на фронт. В военной форме дочь казалась повзрослевшей и серьезной.

С 1943 по 1945 года Таня была радисткой Центральной радиостанции, на которую поступали сведения с передовой от командиров частей. Много боевых подруг потеряла Татьяна Ивановна. Видела разрушенные города и села, камни и пепел, убитых и замученных советских людей.

День Победы встретила в Польше.

Вернулась домой Стала работать в Богандинской семелетней школе пионервожатой . Учителя, работавшие в те года рядом с ней, вспоминали, сколько времени Татьяна Ивановна проводила с учениками. Она их увлекала интересными и полезными делами, учила дружбе и уважению , доверию и взаимной выручке . Дети тянулись к своей пионер вожатой , любили ее. Стала постарше – перешла работать в школьную библиотеку . Так и прошли все годы , до пенсии, в школе .

Не стало Татьяны Ивановны 17 мая 2000года.



**Мы помнить Вас будем,  
Мы Вас не забудем,  
ветераны войны и труда!**

